
s Szerkesztő Ur! A kolduló 

kek megmentése érdekében 
ényezett akciójukkal kapcsolat- 

ob hozzászólást olvastam becses 

an. Engedjék meg, hogy én is 

a garast, noha mindeddig 

gában sem volt ebbe az ügybe 

nal bekapcsolódni. Megvallom, 
vol is áll tőlem e témakör, mert 
comra nézve agglegény vagyok. 

gtatásukra azonban közölhe- 

hey a gyakorlatban nem vagyok 

ivü, nyitva a pénztárcám min- 

számára, aki gyermekvédelmi 
hozzám fordul és a szegény 

kadt kKkoldulóő kölyök piszkos 

sem késlekedem beledobni az 

ha megkörnyékeznek, nem so- 

ttatva, hogy valóban nyomor- 
u Vagy csak keresetszerüen ron- 

Mint láthatják, nem vagyok 

5 lélek, ugy szeretetapostól, 

Igy sohasem jutott eszembe, 

ér előbb is mondottam, különvé- 

leadni szociális ankétek alkal- 

A multkoriban azonban furcsa 
K voltam szemtanuja. Olyan kü- 
Iményben volt részem, hogy az 

elkk után kiált, sőt talán még 

zércikket is megérdemel . .. 
rban üldögélve épp sziesz- 

a minap, midőn egyszerre vala- 

sa nyöszörgés üti meg a fülemet, 

ban utána édesdeden gügyögő 

hi sirj édes kicsi fiacskám, mind- 
amegyünk, mindjárt ad neked 

iskótát a te anyukád. 

lurkó azonban nem igen hajlott 

pitó szóra, csökönyösen tovább 
todott, hiába meritette kl anyu- 
ecéző jelzők egész gyönyörüsé- 

rházát: kis bogaram, drágasá- 

lambom, angyalom stb. Hova- 

ez 

hinemakaró purparlé, kicsi hijja, 
da nem léptem, - bocsánat 

vagyok - azt a férfias ta- 
ni a mamának, huzzon inkább 

zonban kissé brutális diplomá- 

szolgálatommal elkéstem, mert 

ar a bokorral elfedett buen re- 

ikanyarodott 

ttam csak meg az igazi szen- 

kisded, „akit" karjaipan daj- 

lén hordozott, egy kikent-ki- 

or adolált, szagos vizektől agresz- 

illatozó japán pincs volt. Tyhü 

afáját ennek az ebnek, gon- 

agamban, tulajdonképpen nem 

í ti Igazában, amit az előbb ugy 

aban javaltam, hanem a hölgyet. 

ost én nem tudom, elfogadják-e 

álláspontomat ott az ujság- 

edig ildomosan kicenzuráz- 

nekem az volt leghőbb ki- 

e pillanatban, hogy bár rá- 

nehányat a pincsangyalom 

Szekesztőség s kiadókívatal: Piaal L C Bra- 
Hianu No, 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 
Vuchetích Endre dr. A lap megjelenik minden 
reggel, kívéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

vél a szerkesztőhöz 

a türelmes anya. i 
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anyukájára, nem is a kezemügyében 

levő sétapálcával, hanem inkább egy 

sósvizbe áztatott kötéllel. 

Nem tudjuk, hogyan születnek a for- 

radalmak, de bizonyos vagyok benne, 

hogy a francia forradalom kirobbanásá- 

ban jelentékeny része volt az olyasfaj- 

ta tudatlanságnak és távolságnak a tö- 

megek nyomoruságától, amilyennel Ma- 

ria Antoinette birt, midőn megjegyezte: 

miért nem esznek a szegények kalá- 

csot, ha nincs kenyerük? Nos ebben a 

tényben, amelyet elmondottam, ugy hi- 

szem szintén töméntelen sok robbantó 

anyag van. Legalább száz mázsa dina- 

mit. Több forradalmi lázitás, mint száz 
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röpiratban, több lelki gyujtóanyag, 

mint száz véres szónoklatban. Hát nem 

felbőszitő az, hogy a város kellős köze- 

pén játszódjék le egy ilyen ebdajkáló, 

tejjel, piskótával ajnározó jelenet, ami- 

dőn a város épp most rendezte a szim- 

bolikus tejkiosztó napot, hogy minden- 

ki figyelmét felhivja csecsemők, renge- 

teg számu ellátatlan gyermekek nyo- 

moruságára. 

Önagysága karján hordozza a pin- 

cset, cukorral, süteménnyel kinálgatja 

hangosan mindenkl! szemeláttára, füle- 

hallatára ugyanakkor, amikor félmezte- 

len porontyok középkori bucsujárása 

kisért, mikor egy elkoldusodott élet 

minden jajai kiáltanak az éghez, már 

puszta megnyilvánulásukban is. Önök 
most hosszu hetek óta eléggé nem di- 

Cikkeink ulánnyumása a iorrós megjelőlése nél" 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleke 
nem logadunk el, Kézíratokat nem őrzünk meg 
és azoket a ieladóknak vissza nem küldjük. 

csérhető buzgalommal ankéteznek, ke- 

resik, kutatják a megoldást, hogyan le- 

hetne megszüntetni a nagy bajt, mely 

egészében a társadalomra hul! majd 

vissza, ha nem köszönt be idejekorán 

egy általános szociális belátás, ébre- 

dés. Hogyan lehet majd rendet terem- 

teni, én nem tudom, nem is értek hozzá. 

De ezt az esetet azért mégis tudomá- 

sukra akartam hozni. Mert ugy vélem, 

mindaddig nem lehet ezt a nagy pro- 

blémát még kezdetlegesen sem meg- 

oldani, mig ilyen jelenetek láthatók a 
fényes nap alatt. Ilyen képek, amelyek 

minden anyai szolidáritást megcsufoló, 

embertelen, gonosz közönyükben már 
egyenesen a forradalmat provokálják. 
Csak ezt akarta mondani 

egy olvasójuk. 

Európa különböző országaiban a 

legutóbbi napokban óriási vihar, fel- 

hőszakadás és jégeső pusztitott. Az 
itéletidő mindenütt hatalmas káro- 
kat okozott. 
A legsulyosabb időjárási csapás 

Németországot érte. Thüringiában 
óriási erejü forgószél rohant végig, 

utána pedig jégverés következett. 

Az itéletidő mindössze 34 
percig tartott. de olyan nagy 

pusztitást végzett, amely ha- 

sonló volt az ilyen természe- 
tü amerikai katasztrófákhoz. 

Kölleda városkát a mostoha időjárás 
valósággal teljesen elpusztitotta. A 

városban sok ház tető nélkül áll, 
több ház pedig bedőlt. A város- 

ban. a kertekben és a könnye 

ző földeken teljes a pusztulás, A ha- 

talmas park sivár homekterületté 
változott. Évszázados fenyőket té- 

pett ki a vihar és gyufaszálak mód- 

ára messzire dobta azokat. 

Galambtojás nagyságu 

darabok tizenkilenc centimé- 

ter magasságban boritottak 

el mindent. 

Az orkán és a jégeső után kisütött a 

map, aminek az lett a következménye, 

hogy a sok jég percek alatt elolvadt 

és az utcákon árviz hömpölygött vé- 

gig, amely behatolt a házak pincéibe 

és földszinti helyiségeibe. Firol- 

dorf és Grossmezdorf városok 

között több autó és autóbusz az or- 

kán következtében az árokba fordult. 

Tizennyole ember sulyosan 

jég- 

megsebesült, A németországi 

itéletidőnek az eddigi meg- 

állapitások szerint öt halálos 
áldozata van. 

Hecklingen várost is teljesen el- 
pusztitotta a vihar. Hasonló a pusz: 

tulás Sonnenberg községben. Az 
egyik városban az orkán teljesen 
megsemmisitett egy vándorcirkuszt. 

Lengyelországot szintén végigsö- 
pörte a vihar. Különösen Kielce ke- 

rületben volt nagy a pusztitás. A 
felhőszakadás következtében árviz tá- 
madt és az emberek a háztetőkön ke- 
restek menedéket. Harminc ember a 

vizbefulladt. A katonaság és a tüz: 
oltóság csolnakokban teljesitett men- 

tőmunkálatokat. 
Jugoszláviát 

és a jég. 
Vasárnap délután Belerád- 
ban és környékén olyan nagy 
jégeső volt. hogy az emberek 

utána órákon át jártak a jés- 
szemeken. 

Üszküb környékén a nagy jégeső 
megakasztotta a vasuti forgalmat. A 
gyümölcstermés teljesen elpusztult. 

Magyvarország nagy részén ugyan- 
csak végigvonult a vihar. Budapesten 

a villanyáram fővezetékébe 
becsapott a villám. aminek 

sem kimélte a vihar 

következtében a város egy 
része este világitás nélkül 

maradt. 
A vihar és felh őszakadás a forgalom- 

Ban is zavarokat okozott. 
Ujabb jelentések borzalmas részlete- 

ket közölnek a budapesti felhőszaka- 
dásról, amelynek trópusi méretei vol-gi 

Gyilkos iclhőszakadás 
pusztitó vihar és itéletidő 

Európán végió 
tak, A felhőszakadás délután három 
órakor zudult alá és az esőviz szinte 
percek alatt árasztotta el a várost. Az 
Angol-Magyar Bank palotájában az 
eső átáztatta a villanykábeleket, me- 
lyekben rövid zárlat támadt és a szi- 
getelő anyag kigyulladt. 
A Podmaniczky-utca egyik kór- 
házában éppen akkor kelet- 
kezett a sötétség, amikor ne- 

kifogtak egy beteg operálá- 
sának. Azonnal gyertyát 
gyujtottak és ennek fényénél 

végezték az operációt, amely 
sikerült, 

Az Uri-utcában levő német követség 
épületét szintén elöntötte a viz. Sok 
háznak a teteje átázott és ennek kö- 
vetkeztében a padlásokon nagy viz- 
tömeg gyült össze, amely a lakások 
menyezetét fenyegeti. 
A felhőszakadás Kispestet, Pester- 

zsébetet, Pestszentlőrincet, Csepelt és 

toztatta. Az országutakon meglepett 
autók a hirtelen magasra felgyülem- 
lett vizben alig juthattak előbbre. 
Sok autó és autóbusz megrekedt az 
utakon. 

Romániában szintén volt egyes he 
lyeken nagyarányu felhőszakadá 
árviz. 

Cernavoda városra vasárnap 
hatalmas felhőszakadás zu- 
dult és percek alatt elárasz- 

totta az egész várost. 
A Duna felszine az árviz következ. 
tében növekedett és az alacsonyabb 
helyeken kilépett medréből. Az anya 

i kán jelentős. 

Budafokot valóságos árterületté vál- 



Hetvenöt éves román gazda ie 
nyilatkozik a román-magyar 

közeledésről 
(A Déli Hirlap kiküldött. mun- 

katársától.) Targumurestől mintegy 
nuszonöt kilóméterre fekszik Sincai 
község, amelynek lakossága, félig ro- 

mán, félig magyar. Itt lakott valami- 
kor Bethlen István gróf és én - 

mint előző cikkemben már jeleztem 
- azért jöttem ki ide, hogy a néptől 
magától tudjam meg, milyen ember- 
nek ismerte Bethlent és alapose az 
a vád, hogy a multja nem predeszti- 
nálja a román-magyar közeledés elő- 

készitésére. A falu közepén áll a 

Bethlen kastély, mely teljesen elha- 
gyatott és meg sem lehet tekinteni, 

mert Bethlen István gróf ezt már 

évek előtt különböző okokból megtil- 
totta. Azóta a kastély zárva van és 
csak a törött ablakokon keresztül le- 

het látni az egyes szobák müvészie- 

sen) cirádás falait és a megmaradt 

relikviákat. 
Az ujságiró azonban nem azért jött 

a községbe, hogy rögfelvételt készit- 

sen, hanem beszélni szeretne olyan 
emberekkel, akik jól ismerték Beth- 
lent, aki a román-magyar közeledés 

szükségességéről irott cikkei alapján 
uagy viták központjába került. Kor- 

és ellenzéki politikusok 
Bethlen 

mánypárti 
mondották el véleményüket 

mozgalmáról, most 
a népet magát akarom meg- 

szólaltatni a nagy kérdésben. 

A falu egyik legidősebb és legbecsül- 

tebb román gazdáját, a hetvenöt éves 
Sotam Petrut kérdeztenmn meg elő- 

ször. Sotan éveken keresztül Bethlen 

bizalmi embere, kisbiró volt. A nagy 

fehérbajuszos Sotan Petru, amikor 
vendéglátó asztalánál leültet, először 

arról beszél, hogy miként fogadta őt 

annak idején szolgálatába Bethlen 

István gróf. 

A gróf ur - kezdi elbeszélését 

- olyan embert keresett, aki a sze- 

mélyzetre felügyel és akibeni minden 
tekintetben megbizhat. Jeney ur, a 

gazdasági igazgató, egyszer csak el- 

jött hozzám, megfogott és ezzel vitt 

be a gróf urhoz: 
- Gróf ur, elhoztam ezt a 

román embert, akiben nem 
fog csatlakozni... 

EÉEs attól kezdve hosszu éveken 
keresztül én voltam a teljhatalmu 

megbizottja a gróf urnak, akivel so- 

ha még egy vitám se volt. A gróf ur 
minden reggel kijött hozzám a föl- 

dekre, elmondottam meki a jelentése- 

met, meghallgatta, hozzáfüzte meg- 

jegyzéseit és visszalovagolt a faluba. 

- Amikor először jött ki a földek- 

re a gróf ur és levett kalappal vár- 

tam, ekkor Bethlen István gróf igy 

szólt és ezt sohasem fogom elfelej- 

Hia engem megjátsz, Petru, kö 
szönj és vedd le a kalapodat, de tedd 

s mindjárt vissza a fejedre, mert 
nem vagyok pap, hogy levett 

kalappal állj előttem... 
azóta szót is a gróf ur- 

öreg gazdát - most a gróf ur ugyé- 

ben jöttem. A gróf ur ki akarja bé- 
kiteni a románságot a magyarsággal. 
Mit gondol erről a dologról? 

- Az Isten áldja meg a gróf urat! 
- hangzik az őszinte fohász az öreg 

gazda szájából. Jól teszi a gróf ur. 

ogy ki akar békiteni minket, mert 
bzony, 

mi, az egyszerü nép itt a fal- 

vakban, nem értjük, hogy az 
urak miért veszekednek egy- 

mással. 

Mi akkor is, amikor a gróf ur szolgá- 
latában állottunk, a legszebb békes- 

ségben éltünk a falu minden egyes 
lakosával és most, hogy a helyzet 

megváltozott, most is a régi jó bará- 
tok vagyunk. A mi hazánk a föld, tet- 

szik tudni, - mondja filozófikus egy- 

szerüséggel az öreg gazda - őt kér- 

jük, hogy jó legyen hozzánk és aztán 
nem törődünk azzal, ha az urak poli- 

fizálnak... 

- Petru bácsi, - forgatom óvato- 

san a dolgot - csak valami baj van. 

Azt mondják, hogy a gróf urnak nem 

sok joga van a békülést kezdeni, mert 

anmak idején mem bánt igazságosan 

a maga testvéreivel. 
- Aljasan hazudik, - pattan fel a 

becsületes gazda - aki ezt állitja. 

A gróf ur nem ismert kü 
lönbséget román és magyar 

között, hiszen erre a leg- 
jobb bizonyiték éppen az, 
hogy hosszu éveken keresz- 

tül én voltam a bizalmi em- 
bere. 

És a gazdaságban is több román al- 

kalmazottja volt, mint magyar. Egy- 

szer román testvéreim panmaszkodtak, 
hogy este, amikor a gazdaságban 

mumnkásokat kerestek a következő 
napra, nem mind érti meg, hogy mi- 
ről van szó, mert nem tudnak magya- 

rul. Közöltem ezt a körülményt a 

gyóf urral és erre 
utasitást adott intézőinek, 
hogy minden este magyar és 

román nyelven közöljék az 

Pop Valer kereskedelmi és ipa!- 
ügyi miniszter tegnap visszatért Bel- 

grádból Bucurestibe. A miniszter ki- 

jelentette, hogy utjának eredményé 

vel nagyon meg van elégedve és mély 

benyomást gyakorolt reá az az élénk. 

ség Jugoszlávia gazdasági életében, 

mely ott uralkodikk Reményének 

adott kifejezést, hogy azok az egyez- 

mények, melyeket aláirt, kimélyitik a 

két szomszédos ország közötti gazda- 

sági kapcsolatokat. A tejlődés uj ut- 

jait nyitja majd meg a román--jugo- 

szláv kereskedelmi kamara is. A 

alkalmazottakkal az utasitá 

sokat... 
- Öreg ember vagyok - fejezi be 

érdekes nyilatkozatát az öreg gazda 

- nincsen már sok hátra az életem- 

ből, de annak örülnék legjobban, az 
lenne az életem legboldogabb napja, 
amelyen megtudnám, hogy a gróf ut 
terve sikerült és kibékitette az én 
testvéreimet a magyarokkal, akikkel 
nekünk itt kint a falun soha semmi 

bajunk se volt. 

Sotan Péter időközben már r küldött 
Bethlen István gróf egy másik régi 
alkalmazottjáért, Pavel Dumitru bé- 

resért, aki hossza éveken keresztül 

szintén alkalmazásban volt az egyko- 
ri magyar miniszterelnöknél. Az in- 
terjuvoló szerepét most már az öreg 
gazda veszi át, ő faggajta előttem 
Pavel Dumitrut arról, amit kérdez- 
tem és a válasz ugyanaz. 
- Nem tudtuk mi akkor kérem, 

hogy ki a román és ki a magyar. 

Mi csak azt tudtuk, hogy 

becsületesen dolgozni kell és 
hogy a munkánkat a gróf ur 

megfizeti, de ha jó, még meg 

is jutaimazza,.. 

Nem mondanánk mi ma sem mást, 
mint az igazságot és az igazság az, 

hogy Bethlen letván gróf egykori 
aradalmában nem különböztették meg 

az embereket egymástól.. 

A nagy vitában, amely két ország 

közvéleményét foglalkoztatja, most a 
népet is megszólaltattuk. És nem vé- 

letlen, hogy aztt a falut kérdezzük 
meg, ahol a kezdeményező Bethlen 
István gróf élt. Nem véletlen, hanem 

szándékosság azért, mert mint az ed- 
digi nyilatkozatokból kitünik ez a 
falu csodálatos szigete a két nemzet 
közötti megértésnek és a következő 

cikk, amely egyuttal be is fejezi a ri- 
portsorozatot, még néhány nyilatko- 
zat spontán mondanivalóival végleg 
levonja a következtetéseket: a két 
népnek, amely egymásra van utalva, 

meg kell értenie egymást. 
Benczel Béla. 

..... 

A hét végén megjelenik 

a nemzeti munka védelmének 

törvénye 
törvénytervezet ügyében a minisztel 
kijelentette, hogy az már teljes egé- 
szében elkészült és az utolsó simitá- 
sok után nyomban megjelenik a hiva- 
talos lapban. Lehetséges, hogy ez 

még ennek a hétnek a végén megtör- 

szonyainak kedvező alakulásáról is 

és kilátásba helyezte, hogy fokozato- 

san vissza lehet majd térni a szabad- 

kereskedelemre. Néhány cikket máris 
felszabaditottak a kontingentálás 
alól és fokozatosan felszabaditják az 

összes áruiat, 

munkavédelemre voatkozól 

ténik. Beszélt az ország pénzügyi vi- 

ösztönélet 

Minel magasabb fokon áll vala 
mai értelmében vett kulturának 
déseim keresztül annál inkább érzi 
mészetnek, a lét nagy erőinek óriá 
lyát. A civilizáció mai fokán álló 
ember tulságosan kifinomodott 

ttet él, legtöbbször nem találja meg 
sulyát és igy káros jelenségek 
nála (parapathia), amelyek olyanok, : 
ha tényleges betegségi állapotot 
nének vissza, habár kifejezett 
megbetegedést nem lehet megá 
Az életösztönök zavara, a le 

suly bizonyos megingása olyan ti 
ben nyilvánul meg, amelyek a 
béle, epe vese. máj és sziV za 

okozzák, sőt az egész szervezet mül 

zavarják, A világhirü amerikai , 

ROD' gyógyszer közvetlenül a 
és vegetativ idegrendszerre hat, 
fent leirt zavarokat megszünteti 

egész szervezetet felfrissiti. Az ed 

teg, tehetetlen egyént egészségs, 

emberré teszi aki ismét hasznos, 
tagja lehet a társadalomnak, 

GASTRO-D? kapható gyógyszer 
ban és drogériákban, vagy megre 
tő 185 lei utánvét mellett Csász 
gyógyszertárában, Bueuresti, Cale 
torien 124. 

Önzetlenül 
az emberisé 
szolgálatábi 

Az Önkéntes Mentőtársulat va 
közgyülését Prochaska Ede eln 
totta meg és üdvözölte a megjelen 
A terjedelmes évi jelentés többek ki 
beszámol, arról, hogy 1936-ban a me 
1562 esetben nyujtottak első segél 
beteget szállitottak és 4687 esetben 
sitettek őrszolgálatot, A jelentésből 
rül, hogy az öngyilkosságok szám 
1936-ban ugyanis csak 97 ön; 
történt az 1985. évi 118 öngyilko 

szemben, Az egyesület által re 
ső segélynyujtási tanfolyamot 
gató végezte el sikeresen. Az elnö. 

vaslatára a közgyülés nyolc orvo 
hivatásos és százharminckét 
mentőt önfeláldozó és önzetlen r 
ságáért elismerésben részesitett. ! 
tő egyenkint négyszáz lei jutalom! 
szesült. Meleg ünneplésben vették 
negyven éves mentőszolgálati 

alkalmával Haász Jánost, akit 
gyülés az aranyéremmel tüntetett 
magát meg nem nevező nagykere 
jubilánsnak háromezer leit küldö 
A pénztári jelentés és az évi költ 

tés elfogadása után megejtették 
ujitást Az egyesület védnökévé 
gulag megválasztották Erzséb 
rálynét és ezt üdvözlő táviratbar 
ták vele Örökös diszelnökökké 
tották Magier Andrei dr. aradi 
köt és Suciu Eugen dr. orvoskamar 
nököt. Három évre a következő 
get választották meg: elnök P 
Ede, alelnökök Dornhelm Jen 
vius, Kubicsek Oszkár, Nem 
dr, és Pacurariu Simion, igazga 
rancsnok Maior Augustin dr., 
főparancsnok Sugár Tibor dr, 
főorvos Russu Titu dr., helyettes 
Reiser Miklós dr. jogtanácsos 
vici Pavel, parancsnokok Todan 
Wellisz Ferenc dr., Dancsák Józi 

Kiss János dr, pénztáros Mati 
talan, ellenőrök Potra Julian 
Constantin, Hahn Miklóss Ko 
vics János és Uhlyárik Béla d 
vül alakitottak választmányt 
rendes és tiz póttaggal. 

Dentist M. 
logászati mütermével má 

I, Strada Paris 2 s 

köllözöl 

In 
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Meyar pártok győzelme Kassán, 
iros képviselőtestülete nemrég 

tervvel, hogy tót 

zimot épit. A képviselőtestület 

ragjai csak azzal a feltétellel vols 
dók ezt megszavazni, ha ma- 

náziumot is épitenek, A felsőbb 

erre feloszlatták a képviselő- 

és az uj választást vasárnapra 

A választás a kassai magyarz 

6 győzelmével végződött. Az 
magyar keresztényszocialista 

magyar nemzeti párt a leadott 

ak hatvan z kapták. 

Magnyságos üsszonyom! 
Fiatalos, szep, üde arcszint és 
ellenálloóképességü bőrt csak a 

NIVEA-KRÉM 
rendszeres használata által érhet el 

pülőt két 

anyolországi testvérháboru 

talán mégis sikerül a nagy- 
nak nyélbeütni a fegyver- 

Nérmetország válasza állitó- 

* megérkezett Londonba és az 

Olaszország magatartása 
ismeretes. Delbos francia 

iniszter hosszasan tanácsko- 
rutti olasz nagykövettel és 

hogy az olaszok aggályait is 
loszlatni. Olaszország vála- 

zeli napokban várják. Orosz- 
nég nem adott választ. 

yvolországi harcterekről nem 
ülönösebb jelentések. Fran- 

kicserélik 
pilótát. Ezeknek megmentése érdeké- 

ben számos közvetités történt. Saint 
Jean de Luzből érkezett távirat sze- 

rint 
a két német repülő megme- 

nekült a kivégzéstől, mert 
.eel 

Varsóban az összes lapok nagy lelkese- 
déssel irnak Mihai nagyvajda ottani lá- 

kben számolnak azzal, hogy 

árosa a közeli napokban el- 
francia kormány nagy előké- 

tesz, hogy a menekülteket 

1a számitanak, hogy har- 
ezer ember jön majd át 

FEranciaországba. 

ó tekintettel Lebrun fran- 

ársasági elnök rendeletet 

mellyel felhatalmazza a kor- 

ven millió frank rendkivüli 

nybevételére spanyol mene- 

tására. A Havas távirati 

ég ujabb jelentése szerint a 

zerint Fimanco seregében 

idegenek, mert akik so0- 
harcolnak, legionáriusok. A 
kormány Anglia fegyverszü- 
vdeményezését ellenséges lé- 

tekinti a nemzeti hadsereggel 

co tábornok éppen ezért 

hangoztatják a nemzeti 

nányhoz közelálló körök- 

semmiféle olyan ja- 

atot nem vehet figyelem- 

mely fegyverszünet köté- 

sére irányaul. 
társasági kormány hadbiró- 

Ibaoban - mint jelentettük 
ra itélt két elfogott német 

F 
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ALATUL WEISZ 

togatásáról, A lapok első oldalukon köz- 
lik a trónörökös nagyvajda arcképét és 

életraizát. Hangsulyozzák, hogy a nagy- 
vajda minden iránt a legélénkebb érdek- 
lődést tanusitja. Megemlékeznek arról is, 
hogy a nagyvajda nevelését maga Carol 

király Őfelsége irányitja, 

Mihai nagyvajda tegnap ellátogatott a 
lengyel köztársasági elnök palotájába, 
amelynek bejáratánál diszszázad tisztel- 
gett,. A nagyvajda elfoglalta a palotában 
levő lakását, majd tizenegy órakor láto- 

Genfben tegnap nyilt meg a Nép- 
szövetség tanácsának ülésszaka. Az 
első ülés mindössze egy percig tar- 

tott. Utána a táékoztató iroda köz 
lést adott ki, amely szerint hétfőn 
délután öt órakor Guivedo edua- 
dori külügyminiszter elnöklete alatt 
megnyilt a Népszövetség tanácsának 
97. ülésszaka, amely a napirend meg- 
állapitásával foglalkozott. Megállapi- 

tották. hogy az iráni és iraki kormá- 

nyok közös beadványát. amely az 

alexandrettei szandzsák kérdésére vo- 

nmatkozik, a legközelebbi ülésen tár- 

gyalják, amelynek idejét ma délután 

minőség és választék a 

Timisoara I. ker., Sír. Alba fulia, a Ferdi
nand-szálló mellett. 

A halálraitélt két német 

orosz repülő ellenében 

két orosz repülő ellenében, 
akiket a nemzetiek tartanak 

fogva, kicserélik őket. 
A két német repülő hir szerint csüs- 

törtökön egy spanyol hajón elhagyja 

Bilbaot és Franciaországba megy. 

Mihai trónőrökös látogatása 

a lengyel közlársasági elnöknél 
gatást tett Moscziczki köztársasági elmök- 

nél, Az elnök valamivel később viszonoz- 
ta a látogatást. Délben Mihai nagyvajda 
meglátogatta Rydz-Smigly marsallt, utá- 
na pedig Pilsudszky marsall özvegyét. 

Rydz-Smigly marsall még a délelőtt fo- 
lyamán visszaadta a látogatást, Délben 

félkettőkor a köztársasági elnök és fele- 
sége ebédet adtak Mihai nagyvajda tisz- 

teletére, Az ebéden résztvett ezenkivül 
Rydz-Smigly marsall, a miniszterelnök, 
Beck külügyminiszter, valamint több elő- 
kelő személyiség, Jelen volt az ebéden 
i román követ is, 

esveee 

Megnullt a Népsző övetség 
tanácsának kilencvenheítüil 

űlésszaka 
öt órára állapitották meg. 
A Népszövetség tanácsa azután tit- 

kos ülést tartott. amelyen három kér- 
déssel foglalkoztak. Ezek a követke: 

zők: 1. A nem tagállamok képviselői- 
nek a titkos üléseken való részvételé- 

nek szabályozása. 2. A sajtószabály- 

rendelet elkészitése, amelynek bizott- 

sági elnökévé Wellingron Coo kinai 
delegátust választották. 3. A leszere- 
lési konferencia elnökségének szom: 

batra való összehivása 

A népszövetségi tanács mostani 

ülésszakának programja tizennyolc 

Anglia megerősiti 
s 

világhatalmi 
sg sy 

pozícióját 
Palesztinában az arab és zsidó la- 

kosság között ujabban ismét napiren- 

den vannak az összetüzések és az ál- 
landó forrongás sok gondot okoz a 

brit birodalomnak. Ezért a londoni 
kormány most tervezetet készitett, 
amely szerint Palesztinából angol do- 
minion lenne angol kormányzási szer. 
vekkel. A városok a maguk közigaz- 

gatásában nagyarányu autonomiát 
élveznének. Ahol a lakosság többsége 

arab, ott a város vezetősége arab len- 
ne, ahol pedig zsidó, ott a vezetés is 
zsidó kezekben lenne. A központi 
kormány gondoskodnék róla, hogy a 

kisebbségek jogait tiszteletben tart- 
sák. Anglia ezzel egyrészt a rendet 

akarja biztositani, másrészről a maga 
világhatalmi pozicióját akarja meg- 

erősiteni, mert a dominion részére 
tagságot követel. 

e................. 

A mélysegbe 
zuhant 
egy mozdony 

A személyvonat, mely Adjud és 

Palanca ókirályságbeli állomások kö- 
zött közlekedik, Valea Uzului állo- 

más közelében nyilt pályán kisiklott. 
A kisiklás következtében Mun- 
tean Gheorghe fékező életét vesz- 

tette, meró a vasuti kocsik agyon- 
nyomták. Hogy a pályát szabaddá 

tegyék, segélyvonatot kértek a legkö- 

zelebbi mühelyfőnökségtől. Közben 
azonban Comanesti állomásról egy 

mozdonyt inditottak utnak, hogy a 
szerencsétlenül jártakat első segély- 

ben részesithessék. Stefan Voda állo- 
más közelében egy kis vasuti hid van, 

melyet a nagy esőzések romba dön- 
töttek. A mozdonyvezető későn vette 
ezt észre ugy, hogy a mozdony lebu. 
kott a mélységbe és maga alá temette 
utasait. Pancescu gépész és Bazaru 
Valea munkás nyomban meghaltak, 
Secareangu állomásfőnök, Matei Va- 
sile pályaőr és Toderita Florea su- 

lyosan, négy másik munkás könnyeb- 

pontból áll. 

E umuynn unmyrrrmtrnrknnynrnr kn
rnrrr muuummunuammyermnmtmtartitr 

ben sebesültek meg. 

munmmunrmremtrermnruryttnimr trmtrttu 

1937 nyarára! 

Fresco, Tropi 

gyári le 

cal-szövetek Len, 

Burette- és jankerli-szövetek. 

Utazó-plaidek- és takarók! 

rakatban 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
mvedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Teleftfeon: 
2-52, este 10 óra után -14-14 vagy 9-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

m 

Patikák éjjeli szolgálata 
MÁJUS 26-án, szerdán, a szolgálati be- 

osztás a következő: 

Az L kerületben a V. Alexandrii-utcá- 
ban levő Jahner K. gyógyszertár, 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 

cel Mare-uton levő Zeineregyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő 

Roxin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 

levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

A két vidám angol 
földbirtokos, akik ugy nagyvilági kóstoló 
körutjuk alkalmával a hagyományosan 
iókedélyü Bécs városában is kikötöttek, 
igen jól találták magukat a tavasz szép- 
ségében bontakozó fővárosban, Nem lehet 
tudni, hogy az illatoktól terhes, virágos 
tavaszi levegő, illetve csillagos, holdvilá- 

geos éjszaka vagy pedig a belvárosi mula- 
tó nehéz borai ártottak meg a józansá- 
guknak, Egy azonban tény, hogy megár- 
tott, Hazatérvén ugyanis kürtner-utcsi 
szállodai lakásukba, széttárták az ablak- 
szárnyakat és a nagy ur bőkezü gesztusá- 
val csörgő schillingeket hullattak alá a 
járdára, sőt a schillingek között angol 
aranypénzdarabok is megcsillantak, Alig 

telt el néhány perc, olyan embertömeg ve. 
rődött össze a szálloda ablaka alatt, hogy 
nemcsak a gyalogjáró, hanem a jármü 

forgalom is teljesen elakadt. A közeli 
rendőrszoba pihenő legénységének is ki 
kellett vonulnia, hogy az éjszakában ren- 
det teremtsenek, Igen nehéz munkának 
bizonyult a mintegy nyolcszáz fő- 
nyi tömeget az ablak alól elmozditani, 
amig az angolok „aprópénze" tartott. Vé- 

gül is a szálloda tulajdoncsához fordult a 

rendőrség, akinek utján felszólitották az 
angolokat, hogy hagyjanak fel „jóte- 
konysági akcójukkal" és a jövőben lehe- 
tőleg más formát keressenek jószivüsé- 
gük megnyilatkozásának, A két angol uri 
ember, akik maguk sem gondolták volna, 
hogy ez a kis éjszakai paizánkodás ilyen 

drámai méretet" fog ölteni, felhagyott 

a pénzdobálással és a jólsikerült tréfa 
után elégedetten tértek nyugovóra, Ért- 
hető kiváncsiságot keltettek az angol föl- 
desurak maguk iránt Bécsben, Mert ma- 
napság nem minden esztendőben fordul- 
nak meg pénzdobáló idegenek még a bel- 
városi szállodákban sem. A kiváncsiak 
nem sokat tudtak meg az angolokról, mert 
azok mindjárt másnap továbbutaztak, 

Egyet azonban még a legkisebb bécsi gye- 
k is megállapithatott a két angol urról: 

skót nem volt a családjukban, sem felme- 
sem lemenő ágon, (e. 0.) 

z igiak zásztászeutelése 
telkes haugutattan meut végte 

Napsugaras, derüs időben ünnepel- 
te meg a Katolikus Népszövetség 
harmadik kerületi Juventus Salvator 
tagozata tiz éves fennállása alkalmá- 

ból rendezett zászlószentelési ünne- 
pélyét. A koszorus párok Csendes- 

né-Harzer Gitta zászlóanyával az 
élén vasárnap délelőtt kilenc órakor 

vonultak be a harmadik kerületi plé- 
bániatemplomba, ahol Fodor Jó- 

zsef hitoktató, a második kerületi 
Katolikus Ifjuság, Egyesület igaz- 
gatója mondott szép beszédet. majd 
a zászló beszentelése után Páter Kerl 
Norbert plébános tartott nagymi- 
sét. A mise után a közönség a Juven- 
tus Salvator kerthelyiségébe ment, 

ahol a különböző egyesületek elvo- 
nultak az uj zászló előtt és megtötr- 
tént a szegek beverése is. Délben ti- 

zenkét órakor a plébánia termében a 
Juventus Salvator diszközgyülést 
tartott, amelyen Meiszner Vil- 

mos, a Katolikus Népszövetség alel- 

nöke hosszabb beszédben méltatta a 
nap jelentőségét és meleg szavakkal 
emlékezett meg a Juventus Salvator 

alapitójáról, Páter László szalvato- 
riánus atyáról. Czerbanik László 

titkár felolvasta az egyesület törté- 

netét, majd Fodor József buzditó be- 
széde után Schmidhauer Ferenc 
elnök mondott köszönetet Csendes 
Jenőnek, Csendesné-Harzer Gittának 

- A pápai nuncius látogatása a Bán- 

ságban. Megirtuk, hogy Cassulo And- 

rea bucurestii pápai követ a Bánságba 

készül és annak nagyobb katolikus köz- 

pontjait meglátogatja. A pápai követ ju- 

nius 2d-én érkezik Timisoarára és három 

napig marad itt. Ezen idő alatt megláto- 

gatja az összes katolikus iskolákat és in- 

tézményeket A katolikus társadalom fé- 

nyes fogadtatást készit elő a pápai nun: 

cius számára, aki városunkban Paeha 

Agoston püspök vendége lesz. 

perietianu - semmitőszéki biró, A 

támisoarai tábla második tanácsának el- 

nöke, Perietianu I. N. aki hosszu évek 

óta müködik Timisoarán és nagy jogi tu- 

dásával nemcsak kartársai, hanem az 

ügyvédség általános becsülését és tiszte- 

letét is megszerezte, Itéletét mindenkor a 

pártatlanság és a magasabb igazság ke- 

fegése jellemezték, Táreadalmi körökben 

is általános rokonszenvnek és nagyrabe- 

csülésnek örvendett, Most, amikor sor ke- 

rül arra, hogy a semmitőszéknél megüre- 

sedett állásokat betőltsék, a választás 

méltán esik Perietianu táblai tamácsel- 

nökre, Bucurestii jelentés szerint ugyanis 

a legieleő igazságügyi tanálcs őt terjeszti 

elő kinevezésre. Amikor távozását Timi- 

soaráról nagy sajnálattal fogadja a jog- 

kereső közönség, egyben örül is a kiváló 

biró kitüntetésének. 

Karcsu lesz fogyókura nélkül, 
ha füzőjét 

SPIEGELGIZI-nél 
csináltatja 

L, Str. Lonovics 5. sz., III. em. 
(Dockerzház) Ingyen hfihasználat 

-A kávéházak zárórája. Megir 

tuk, hogy a vendéglősök és kávésok 

mozgalmat inditottak az éjfél utáni 

két órai záróra megszüntetése érde- 

kében és a régi rend visszaállitását 

kérték. A mozgalom eredménnyel 

járt és rendelet érkezett, amely meg- 
engedi, hogy a kávésok és vendéglő- 

sök egész éjjel is nyitva tarthatnak, 

ha az eddig szokásban volt eljárással 

és mindazoknak, akik a zászló meg- 
szerzését lehetővé tették. Az üdvöz- 
lések során Páll György dr. a Ma- 
gyar Párt, Reilchardt Alajos a 
Filmharmónia és Timisoaraj Dalkör, 

Horváth Antal a Magyar Dalárda, 

Takács Kálmán és Glória dalegylet, 
Fráter Géza a második kerületi Ka- 

tolikus Ifjusági Egyesület, Diószeghy 
Zoltán a református ifjusági egyesü- 
let, Vörös György a Blaskovics-te- 
lepi Harmonia-dalegylet, Fischer 

Margit a Fidelitas leányklub, Lő- 

rincz Olga a második kerületi leány- 
kongregáció, dr. Kun Ferencné a 

Magyar Nőegylet, Rübl József a ma- 
gyar főiskolai hallgatók, ifjabb Hor- 
váth Antal a piarista liceum Mária- 
kongregációja, Makra Sándor a Bes- 
senyey-telepi egyesületek és Domi- 

nich László az ifjuság nevében szó- 
lalt fel. Schmidthauer elnök javasla- 

tára Pacha Ágoston püspököt, Martzy 
Mihályt, a Katolikus Népszövetség 

elnökét és Páter Lászlót táviratilag 

üdvözölték. Eodor József az egysé- 

ges iftjusági munka szükségességéről 
beszélt. Délben félkettőkor a Palace- 
kávéház különtermében bankett volt, a 

este pedig a Magyar Ház nagytermé- 
ben müsoros előadás zárta be a 

pot. A nagy számban megjelent kö- 
zönség valamennyi szereplőt 
tapsban részesitette. 

- Bratianu Dinu pártelnök külföldre 
utazott. Bratianu Dinu több heti tar- 
tózkodásra külföldre utazik. A liberális 
párt elnöke utjában átutazott Timisoa- 

rán, ahol a pályaudvaron Nistor Di- 

mitrie dr. prefektus és Coman Augus- 
tin főpolgármester, valamint a kormányz 
párt számos tagja jelent meg üdvözlésé- 
re, Bratianu élénken érdeklődött a város 
és megye ügyei iránt, majd szivélyes bu- 
csu után folytatta utját Bratianu elő- 
ször néhány napra Olaszországba utazik, 
onnan Párisba majd Royat fürdőbe 
megy. ahol négy hétig marad. 

xza 

- Agyvérzésre haijlamos idősebb em- 

bereknek a rendkivül enyhén ható termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz - reg- 

gel éhgyomorra egy kis pohárral - 
nagyfontosságu szolgálatol tesz azzal, 
hogy igen könnyü, lágy székletétet és ki- 
elégitő emésztést biztosit Az orvosok 

ajánlják. 
e n 

- A Begába ölte magát. Vasárnap este 
tiz óra tájban a II kerületi Dacilordhid 
közelében egy asszony a Begába ugrott és 
elmerült a habokban, Külétét eddig még 
nem sikerült megállapitani, 

- Borus, hüvös idő. Tegnap reggel köz 

dös és borus volt az idő, A délelőtt folya- 
mán a köd felszállott, de rövid időközök 
kivételével a borulás megmaradt. Kora 
reggel a levegő hüvös volt, azonban a bo- 
rulás ellenére is hamarosan bekövetke- 
zett a felmelegedés és tizenegy órakor 
már huszonegy fok meleg volt, amely dél- 
után félnégyig huszonnyolc fokra emel- 
kedett. Este erős szél kerekedett A fővá- 
rosban tegnap huszonhat fok meleg volt. 
Várható időjárás mára: a légnyomás 
emelkedése, változó felhőzet, tulnyomóan 
napsütéssel, gyenge északi szél, a hőmér- 
séklet változatlan, helyenként kisebb eső 
és zivatar lehetséges. 

DLANI-vendéglő 
kerfhelisége 
Bessenyey-telepen a 

legszebbkirándulóhely 
Minden este zene. 

a záróra meghosszabbitását kérik 

na- 

zajos 

- Elhunyt matróna, Sulyos 
te Czédly György volt sann 
rei bankigazgatót, jelenle: 
vállalkozót. Édesanyja, özveg 

Györgyné, született Kádas Más 
vanhárom éves korában Budap 

halt, Halálát gyászolják gyermi 
vegy Talányi Jánosné szül 1 
Margit, dr. Aigner Dezsőné 

Czédly Ilona, Czédly Péter, 
Bátorné, született Czédly Márta 
ly György, testvére, sógora, men 

unokái és nagyszámu rokonság 

se Budapesten ment végbe. 

TINNISI-rakct 
labdák, cipők, hu 
legolcsó 1 

ECIA Str. V. Alex 

- Két veszedelmes betörőt fo 
utóbbi hetekben városunkban a 
rületben egymást érte a sok be 
betörők után Cot Ionel a bünüg 

tály vezetője Chemiczky Imnr 

őrkemiszárus, valamint Boldu 
Secosan detektivek folytattal 

zást, amely most sikerrel járt. 
ket Zilai Miklós huszonnyolc é 

kás és Mot Aurel huszonkét éves 
mosok személyében sikerült elfo. 
sok pénzt, ékszert és ruhát szedtel 
amig most kézrekerültek. Kiha 
során nyolc betörést beismertek 
nü azonban, hogy több hasonló 

ményt is elkövettek Mindket 
az ügyészségnek. 

lelelon 
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Timisoara I., Piaja I. C. Brati 

MÓCI 
szakmüszerés 

- A Bega haiottja, A mult hé 
mint megirtuk - a Begába fult C 
Viktor iparostanonc A viz a sze 

len fiu holttestét vasárnap partra 

- A Bánsági Magyar Közmü 

Egyesület a Magyar Ház nagy 
rendezett müsoros délutánját S 
Szabó István, a három év előtt 
lugoji költőpap emlékezetének 

Sas Jolán nagyszabásu és a 
által figyelemmel hallgatott elő: 

tott a költőről, akinek nemcsak 
tását, hanem költészetének szép 
ismertettee Az értékes előadás 
költő több költeményét részben, 
egészen idézte is. Orth Győző 
tus lelkész Szombati Szabó Ist 
költeményét szavalta el hatásos 

sor további részén Schitf B 
iró tartott előadást, amelyben 

1849, évi eseményeit és a polgár 
ságnak az ostromlott várból vi 
lását ismertette. Nagy élvezetet 
a közönségnek Mozart egyik ket 
nádjának előadása, amelyet 
Ilonka hegedün Brandeisz 
netanár mélyhegedün és Dobr 
ky Gabriella zenetanárnő zong 
elő, A közönség ugy a két előa 
pedig a zenét sok tapssal hálá 

Látogassa meg az ujonnan me 

uridivat é 
íricoftaéc-ü 

SonBUNA 
Timisoara I, Strada Lo 
Rabong és Schneiderrel sz 

Szép választék, olcsó ái 

- Kidobták az ablakon 
nemzeti ifjuság gyülést 
lyet a kommunisták me 
Behatoltak a gyülésteremb 

összeverekedtek. Verekec 
az ifjak megfogtak egy 

és kidobták az ablakon 
léseket szenvedett. 



Z ÉN TITKOM 
vele mkell. Annyira egyszerü: intim 

k Lysoformmal. Nem ismerem 
a kellemetlen bántalmakat, 

pró bajokat, zavarokat, ame- 
isz. Próbáld meg te is, meg 

ződve, hogy neked is használni 
ogy minden barátnőm, fiatal 
csakis Lysoformot használ." 
zámára csakis Lysoform, a 
szitmény. Hatékony fertőt- 

ellemes illattal. Megöli a csi- 
titja a szekreció okozta tisz- 

s naponta használható, a- 
y irritálná az organikus szöve- 
iyek annyira kényesek a nőknél. 

FONTOS 
Kérjen Lysoformot 
csakis eredeti lezárt 
üvegben. Minthogy eza 
készitmény minden 
más hasonló készit- 
ménynél kiválóbb, ha- 
misitják és kimérve 
Evysoform név alatt á- 
rulják. Utasitsa vissza 
ezeket a hamisitvá- 
nyokat, mert igen 
károsak az egészségre. 

/ 

IDEGENEK JELENTKEZESÉ- 

EGHOSSZABBITÁSA, Azon kül- 

lampolgárok jelentkezésének ha- 

akik az idegeneket ellenőrző hi- 

birálása alá tartoznak, tegnap, 

én járt le és ezen idegeneknek 

ellett volna ott megjelenniök, A 

zési határidőt most meghosszab- 

péntekig, vagyis május 28.ig. 

ok az idegenek, akik ezen határ- 

em jelentkeznek, kénytelenek lesz- 

országot haladéktalanul elhagyni. 

magyar szentév ünnepélyes meg- 

Budapesten vasárnap délután a 

stván bazilikában Serédi Jusz- 

iboros hercegprimás nagy ünnep- 

között nyitotta meg a jövő évi 

eudharisztikus kongresszust 

i 
magyar szentévet Az egyházi 

után a Vigadóban diszgyülés 

nelyen Serédi biboros az egyház, 

i n kultuszminiszter a kormány, 

1 Károly polgármester pedig a 

őváros nevében nyitotta meg 
a 

Mindkét ünnepségen sok ezer 
z 

részt. 

Ő 
z 

dy 

sikerült megtalálni. 

északi 
ió segitségével. Jelentettük 

ezőn, hanem az 

szőttesek kiállitása. 

üszti iskola két növendéké- 

us halála. A timisoarai ka- 

iskola több növendéke va- 

kirándult Lipovára. Goga 

madéves mövendék a folyó- 

dött. de az ár elragadta.
 An- 

cu Cornel mevü társa erre 

ére sietett, de társával együtt 

lt a habokban. Mindkettő ha- 

te és eddig egyiknek holtte
s- 

sark meghóditása egy 

y szovjetorosz expedició megfiz 

omást létesitett az északi sark 

hogy az azon át Amerikába 

lés lehetőségeit tanulmányozza
 

időjárászmegfigyeléseket 
tez 

tudomány szempontjából n
agy- 

ezen cselekedettel kapcsolata 

tu, Románia moszkvai 
köve- 

távirati ügynökség tudós
itójá- 

beszélgetés kapcsán a lege 

elismerés hangján szólot
t a ki- 

csülését kivivja és bebizonyitja 
ességét, amelyet nem- 

- Román stilusu varrottasok és 
A Nemzeti Há- 

zak bucurestii központja Timisoarán 

román stilusu varrottasok, szőttesek 

és szőnyegek kiállitását rendezi. Ezek 

a Prahova megyei Breaza községben 

levő ipari leányliceunm növendékei- 

nek készitményei. Ezenkivül kiállita- 

nak különböző háziipari készitmé- 

nyeket és játékokat is. A kiállitás, 

amelynek vezetője Ionescu Du- 

mitru, a Nemzeti Házak központjá- 

nak delegátusa, az első kerületi Fer- 

dinand-körut 1. szám alatti Löffler- 

házban nyilt meg és junius lő-ig ma- 

rad nyitva. A kiállitás délelőtt kilenc 

órától déli egyig és délután négytől 

nyolcig minden beléptidij nélkül 

megtekinthető. 

Elveszett vasárnap délelőtt a harma- 

dik kerületben egy „Doxa'" króm női ka
r- 

kötőóra, Becsületes megtalálója illő juta- 

A véres uitcai 

Belgiumban a háboru óta csaknem 

állandó izgalomban tartotta a közvé- 

leményt a flamand nemzetkisebbségi 

kérdés. A flamandok nemzeti öntu- 

datra ébredve nem szünnek meg 
kö- 

vetelni politikai, gazdasági és köz- 

művelődési önállóságukat. Nagy har 

cokat provokál az is. hogy a hadse- 

regben a kétnyelvüséget akarják be- 

vezetni: a franciák részére a fran- 

cia, a flamandok részére a flamand 

vezényleti nyelvet. Sok esetben az 

engedelmesség megtagadására is ke- 

rült a sor és igen nagy a politikai 
el 

itéltek száma. Nemrégen tárgyalások 

indultak meg, hogy a flamand politi- 

kaj elitéltek részére adjanak közke- 

gyelmet. A kormány hajlandónak 
is 

nyilatkozott erre. azonban az amnesz- 

tiát csak bizonyos feltételek teliesi- 

tése esetében kész megadni. Ezzel 

szemben az összes flamamni képv
ise- 

lők azt követelték, hogy az amnesz
tia 

ee0 

megingatták a belga kormány 

helyzetét 

ne tartalmazzon megkötéseket. 

Mi okosabbak 

vagyunk 
mint a sötét középkor asszonyai, akik az 

hogy kedvesüket amulettekkel és báij 

lancolhatjak magukhoz - mi tudjuk, hogy üde- 

ség és jólápoltság a férfiakra magneses vonzó- 

eröt gyakorolnak. Ezért ápoljak az okos asszo- 

nyok milliói fogaikat és szajukat reggel és este 

Chlorodonttal, a megbizható szépit 

amelyben sohasem csalatkoznak. 

tüntelések 

A harcot a két felfogás között a 

flamand képviselők az utcára is vit 

ték. Vasárnapra felvonulási enge 

délyt kértek a kormánytól. Az enge- 

délyt először megtagadták, de ké- 

sőbb a fenyegető helyzetre való te 

kintettel megadták. Flamandokból 

álló mintegy huszezer főnyi tömeg 

gyült össze Brüsszel utcáim és képvi- 

selőile vezetése alatt hangosan köve- 

telték az összes politikai foglyok fel
- 

tétel nélküli szabadonbocsátását. A 

tüntetők és a belgák között összeüt- 

közésre került a sor, melynek folya- 

mán nagyon sokan megsebesültek. A 

rendőrségnek csak nehezen sikerült a 

rendet helyreállitani. Brüsszelben azt 

hiszik. hogyha nem sikerül a flamand 

kérdést kielégitően elintézni. ugy a 

Van Zeeland-kormány kénytelen 

lesz lemondani. 

Aaa 
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- Megnyilt a párisi világ
kiállitás. 

Párisban Ilelbnumn köztársaság
i el- 

nök tegnap délután négy 
órakor ün- 

nepi keretek között megnyitotta a 

nemzetközi világkiállitást. Jelen volt 

Blum mimniszterelnök a kormány 

több tagiával. Lebrun eln
ök köszöne- 

tét fejezte ki mindazoknak
 a nemze- 

teknek. amelyek résztveszn
ek a ki- 

állitáson. Annak a remény
ének adott 

kifejezést. hogy a kiállitás alkalmas 

lesz a nemzetek közötti e
gyetértés fo- 

kozására. 

- Rablóbandát akartak s
zervezni. Li- 

pován a rendőrségnek 
tudomására ju- 

ftott, hogy Risti Silviu és Groza 

Alexandru rablóbandát ak
arnak alakita- 

ni A rendőrség mindkettő
t letartóztatta. 

Lakásukon több fegyvert 
és municiót ta- 

lált, amellyel rablóbandájuka
t fel akar- 

ták szerelni, Mindkettőt beszál
litották az 

ügyészség fogházába. 

- Agyonlőtte tanártársát. Bécsben a 

mult esztendőben Nelbö
ck János egye- 

temi tanár agyonlőtte Schi
kk Móric egye- 

fem tanárt, aki tudományos
 ellenfele volt, 

A bécsi törvényszék tegna
p kezdte meg 

Nelböck tanár perének tárgyalását, A 

vádlott elmondotta, ho
gy tudományos né- 

zeteltérései voltak áldozatával, d
e ezenki- 

vül féltékeny is volt rá, mert ugyanan- 

nak az egyetemi hallgatónőnek udvarol
t, 

aki neki is tetszett. Mtéletre va
lószi 

kijelentette, hogy ez az egé
sz 

is tanusitanak. ma este kerül a som 

eeeee 

- Vámunióról még nem lehet szó. 

A bDudapesti parlamentben most fe- 

jezték be az ipari és kereskedelmi 

tárca költségvetésének tárgyalását. 

Bornemisza miniszter hangoz- 

tatta. hogy jelenleg Magyarország és 

az utódállamok között nem lehet szó 

vámunióról. mint azt többen felvetet- 

ték. Ennek ma még sok nehézsége 

van. Reméli azonban. hogy a politikai 

közeledés gazdasági könnyitéseket 

von maga után. 

VWindsor Edward herceg felesé- 

gének cime, Londoni ielentés szerint 

az angol királyi család mem akarja, 

hogy Windsor Edward felesége 

a fenség cimet használhassa. Erre vo- 

natkozólag Londonban tárgyalások 

folynak és remélik, hogy a megfelelő 

megoldást hamarosan megtalálják. 

Z Halálozások. Az anyakönyvi hi- 

vatalban a következő halálozásokat 

jelentették be: Nikolin Julia ötven- 

hét éves, Farkas Mátyás hetvenhét 

éves II. hautarilor-utca 6, Halász 

Mihály etvenhét éves, Kőfalusy Vil- 

mos hatvanhét éves III, Odobescu- 

éves IL, Icanovicizutca 4. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, 

háztartási tárgyak, ugyszintén külön- 

böző vasáruk legolcsóbban Scher- 

LAKOSSÁG ÉRDEKÉBEN, A bucurestii 
sajtó a napokban foglalkozott a görögor- 
szági románok helyzetével és rámutatott! 

utca 56, Pakay György negyvenkét 

ter Ottó vaskereskedésében, Timi- 

thitték, 
italokkal 

öszerrel, 

JORGA A GÖRÖGORSZÁGI ROMÁN 

arra, hogy Görögországban a román ki 
sebbség milyen mostoha bánásmódban ré- 
szesül, Iorga Nicolae volt miniszterel- 
nök Metaxas volt görög miniszterel- 
nökhöz táviratot intézett és abban a ro- 
mán anyanyelvü görög állampolgárok 
számára méltányos és igazságos elbánást 
kér, 

Tartós kondoláció 

Az ismert fodrászmester találkozik egy 
hölggyel, régi paciensével, 

- Megrendülve olvastam az ujságban, 
hogy a nagyságos asszony kedves férjé 
meghalt. Fogadja részvétemet és min 
járt a fia, a két leánya és kedves anyós 
halálára is. 
- De mit beszéll maga, hiszen azok még 

élnek! 

- fTudom kérem, de tetszik tudni, én 
fodrász vagyok és ha már kondolálok, 
mindjárt tartós kondolációt csimálok. 

........00 

Legujabb spori 
A VENUS AZ UTOLSÓ MERKÖZÉS 

ELHALASZTÁSÁT KÉRI 

A Gazeta cimü fővárosi lap jelenté 

szerint a Venus vezetősége kéri a máj ; 

26-ra a Tricolorral kitüzött futballmérkő 

zés elhalasztását, 

i 

a 

NEMZETKÖZI BIRKOZÓVERSENY 

Párisban tegnap fejezték be a görög- 
római stilusa nemzetközi birkozóv 
senyt, Első lett Svédország ti á 
ponttal, második és harmadik Néme 
szág és Finnország kilenc-kilene pont 
negyedik Esztország, ötödik Csehszl 
kia és hatodik Hollandia. 

ü l i i 

Forditó-irodánm 
t, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a D 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsónívi 
talom kérvények, kereskedelmi leve 
tődések, bizonyitványok stb. 
gorditását, illetve leirását 
német, francia, angol, olasz, szeri 

orosz nyelven 



Schaeht dr. EPárisban. A német 
gazdasági ügyek legtőbb intézője 
legközelebb Párieba utazik, hogy tár- 
gyalásokat kezdjen uj kereskedelmi 
egyezmény létesitése érdekében. A' 
francia sajtó nagy rokonszenvvel fo- 

gadja Schacht látogatását. 
- Gyászijelentés. Fájdalomtól megtört 

szivvel jelentjük, hogy asszókürti és hét- 
hársi Praznovszky Istvánné, szüle- 
tett Balázsi Mária hatvanhét éves korá- 

ban e hó 23-án hosszas szenvedés után 
jobblétre szenderült, Drága halottunk föl- 

di maradványait e hó 25-én délután öt 
órakor a III. ker., Str. Brancoveanu 468. 
számu gyászházból helyezzük örök nyuz- 

galomra, Praznovszky István ny. vasuti 
állomásiőnök, férje, Praznovszky Imre 
OR állomásfőnök Praznovszky György 

tőmozdonyvezető, Bőr Istvánné, Praz- 
novszky István gyáros, gyermekei, Hol- 
zinger Emma, Ambil Manci menyei, Bőr 
István OFR főtisztviselő veje, Tibi és Ida 
unokái, 

- Az ügyvédek talárban tárgyal- 

nak. Az országos ügyvédszövetség 
köriratban szólitotta fel tagjait, hogy 

ezentul az uj ügyvédtörvény értelmé- 

ben a tárgyalásokon talárt viselje- 

nek. Ezzel egyidejüleg az igazság 

ügyminiszter ugyan rendeletet 

adott ki, amelyben a járásbirókat is 
a talárban való tárgyalásra kötelezi. 

Onmagának akkor igaz baratja, 
ha töltőtollát nálam ja- 
vittatja, mert garanciát ad 

Móczár szalkmiszerész 
Timisoara I., Pialfa I. C. Bratianu 3. 
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- Halálra gázolt munkás. A Ste- 

ana Romana petróleumtársaság egyik 

Moreniben agyongázolta 

Sendroiu munkást, mig egy má- 

sikat elütött és az életveszélyes sérü- 

lésekkel a kórházban fekszik. 

Kisregény 

Irta: KUBÁN ENDRE 

6 
Marinotti gróf felment a szobájá- 

ba. Egyedül maradtam a szüleimmel, 

akik egy darabig némán ültek a he- 

lyükön. Akkoriban én még nem is- 
mertem a dolgok előzményeit és fo- 

sgalmam sem volt róla, hogy miért 

annyira lehangoltak a vendég miatt, 

holott inkább örülni kellene amnak. 

Hiszen mindig csak egymagunkban 

voltunk, most pedig egy idegen em 

ber megjelenése egy kis változatos- 

ságot hozott. A magam részéről na- 

gyon kedvesnek tartottam, hogy Ma- 

rinotti gróf eljött és felkereste régi 
barátait. Engem megnyert magának, 

mert előbb megcirógatta a fejemet, 

majd a kezét nyujtotta felém és azt 
mondta: 
= Derék legényke vagy, öcskös. 
Azóta sokszor visszagondoltam ar- 

ra a jelenetre és nemi tehettem róla, 

mind az az érzésem támadt, hogy ak- 

kor cselekedtem volna helyesen, ha a 
felém nyujtott kézbe alaposan bele- 

harapok. Apám bizonyosan megpi- 

rongatott volna a neveletlenségemért, 

anyám szép szemével szemrehányó- 

lag nézett volna rám, a nevelőnőm 
sirógörcsöt kapott volna, de mindez 
felérte volna azzal, hogy a gróf sebe- 
sült kezével harmadnap reggel nem 

tudta volna apámat. De hagyjuk ezt 

Meghalt John Rockefeller 
kilencvenhét éves koraban 
A világ leggazdagabb embere, akinek 

a vagyonát két milliárd dollárra becsü- 
lik, nincs többé, Egyetlen fia, a hatvan- 

három éves John fogja átvenni a renge- 

teg örökséget. Ezt a dáriusi kincset egyet- 
len emberélet alatt kalapálta össze Rocke- 
feller, aki pályáját mint vagyontalan fia- 
talember kezdte. Az amerikai meggazda- 

godás mithoszához tartozik ez a karrier, 

amely mindig a petróleum hivó szavának 
jegyében zajlott. Rockefeller fedezte fel 
elsőnek a petróleum világgazdasági je- 

lentőségét, ő alakitotta meg már több 

mint félévszázaddal ezelőte a Standard 

0il Companyt és ő lett végül a „petró- 

leumkirály". De azért tudta és gyakorol- 
ta a királyok kötelességeit is, a jótékony- 

ságot és a kulturadakozást. Megalapitot- 
ta a felbecsülhetetlen munkásságu Rocke- 
feller-intézetet, száz millió dolláros köz- 
oktatásügyi alapot létesitett és hasonló 

arányekban áldozott egyéb célokra is. Mi- 
dőn azután elaggott, önönmagára vonat- 

kozóan is kitüzött még egy utolsó célt, az 
volt a legfőbb vágya, hogy elérje a száz- 
éves életkort, Diétikus konyhán élt, oxi- 
génnel telitett üvegburaszerü épitmény- 
ben lakott, kéksugaraztatta magát és ha- 
talmas vagyont igért orvosainak, ha sike- 

resen eltámogatják a századik életévig. 

Rajtuk nem is mulott az igyekezet. Van 
azonban egy mindeneknél hatalmasabb 
ur, akit nem lehet megvásárolni, akinek 
semennyi millió nem imponál, még akkor 
sem, ha aranydollárra szólnak az igérvé- 
nyek, Ez a megközelithetetlen diktátor a 
mors imperator, a halál, Jött és szólt: Le- 
telt az órád Johni, viszlek, Az öreg Rocke- 

feller pedig egész Amerika népszerü 
Johnija, talán most először, nem kontre- 
minált, Megadóan kilépett az élők sorá- 
ból, akik maijd megőrzik emlékét, mert ha 

kemény és kérlelhetetlen volt is mint üz- 
letember, de a jóra, szépre mindig adott, 
igazán méltóan, milliárdoshoz illően. 

(Flaneur) 

most és folytassuk a történetet. 

- Megölte a mütéttől való félelem. 

Kuriák László vidéki gazdát be- 

szállitották a lugoji kórházba, ahol 
kellett volna rajta végrehaj 

. Kuriák azonban az operációtól 

mnyira félt, hogy mielőtt erre sor 

erülhetett volna, az izgalom követ- 

eztében szivszélhüdést kapott és 

meghalt. 

- Japán hadihajó német kikötő- 

ben. Berlini jelentés szerint az Ashi- 

gara nevü japán páncélos cirkáló Ha- 

bayasi ellentengernaggyal tegnap 

Kielbe érkezett. Az utolsó harminc 

esztendő alatt ez az első japán hajó, 

mely német kikötőbe befutott. 

Apám hivatta a pincemestert és 

utasitásokat adott neki, hogy milyen 

borokat hozzon fel. Ugyanakkor az 

anyám a kulcsárnéval és a szakácsné 

val tárgyalta meg a vacsora étrend- 

jét. 

Mademoiselle, - szólt oda az 

anyám a nevelőnőmnek, - azt hiszem, 

hogy a legjobb volna, ha a gyerme- 

ket felkisérné a szobájába és ott adat- 

na neki vacsorát, aztán lefektetné. 
Apbban a pillanatban ugy éreztem, 

1ogy a szivembe a fájdalom kése ha- 

sit bele. Szólásra nyitottam a számat, 
de az ajkamon egyetlen hang sem jött 

ki. Ehelyett azonban könnyek bugy 
gyantak ki a szememből és szép las- 
san lecsurogtak az arcomon. 
Anyám nem birta nézni a siráso- 

mat és sietett megengesztelni: 
- Hát jól van, kisfiam, velünk va- 

csorázhatsz, de legyél jó és illedel- 
mes. Azonban a vacsora végén, amikor 
a papa és a gróf ur szivarra gyujt, 

akkor a szobádba kell menned. Ma 
ugy is további maradsz fenn a kelle 
ténél. 

A' könnyeim egyszerre felszárad- 

tak és máris mosolyogtam. Kezet 

csókoltam anyámnak és engedelme- 
sen követtem a nevelőnőt a szobám- 

ba, hogy ott más ruhát adjon rám. 
Maga a nevelőnő, mademoiselle 

Yvonne, is átöltözött. Selyemruhát 

vett föl mély é ezt 

mondta: 
ak = Amikor előkelő vendég van, 

kor illik estélyi ruhás ölteni. Méda 
tod, hogy mamád, a milyen 
ragyogó lesz, A papa és a gról frakk- 

- Vigyázatlanágból kilőtte a saját 

szemét Micu Costa, Poganesti község- 

beli gazda vadászaton volt és hazatérő- 

ben betért Hategan Ion házába. Ott 
ki akarta venni fegyveréből a töltényt, 
azonban olyan vigyázatlanul járt el, 
hogy az elsült és a golyó jobb szemébe 

hatolt, Bevitték a lugoji kórházba, ahol a 
sérült szemet kivették és megállapitot- 
ák, hogy másik szemére is megvakul. 

Micu Costának nem volt fegyverviselési 
engedélye, amiért puskáját elkobozták, 

* A Magyar Leánytagozat felkéri 
mindazokat, akik nyaralási akciójukat 
támogatni óhajtják, természetbeni ado- 
mányaikat, - nem romlandó élelmisze- 
rek, gyümölcs befőtt, cukor, rizs, griz, 

liszt, szappan - a Magyar Ház bázmeste- 

réhez „Nyaralási akció" cimmel eljuttat- 

ni sziveskedjenek. 

ban lesznek. 

- Az én mamám mindig ragyogó, 
mademoiselle, = mondottam durcá- 
san. 

Azonban olyan gyönyörünek, mint 

azon az estén, valóban még nem lát- 

tam az édesanyámat Meggyszinü es- 

télyi ruha volt rajta drága csipke- 

disszel. Nem tett fel sok ékszert, 

azonban mindegyik darab egy-egy 

vagyont ért meg. Hajában gyémán- 

tos diadémot viselt, amely ugy ékesi- 

tette fejét, mint királynői korona. 

Az apám és a gróf valóban frakk- 

ban voltak. Ragyogó fehér ingmellü- 

ön brilliáns gombok csillogtak. 
Az öltözékeket természetesen csak 

akkor volt alkalmam megcsodálni, 

amikor megszólalt a kastély gongja 
annak a jeléül, hogy kész a vacsora, 

megkezdődik a tálalás és itt az ideje 

bevonulni az ebédlőbe. 

Amikor a nevelőnővel beléptem a 
nagy ebédlőbe, amelyet erre az alka- 

lomra különben feldiszitettek, a 
szemben levő ajtón éppen akkor vo- 
nult be anyám, a gróf és az apám. 

Egy kicsit nem tetszett, hogy nem 

apám vezetie be 1 karján anyámat, ha- 
nem Marimotti gréi. De ugy gondol- 
tam, hogy ez a vendég joga. 

Az étkezéseknél nálunk rendszerint 

inas szolgált fel. Ezuttal azonban a 

rendes livré helyett paszományoktól s 

aranygomboktól és sujtásoktól csil- 
logó diszruha volt rajta, A két keze 
a fehér keztyüben olyan volt, mintha 
maárványból faragták volna ki. Na- 
gyon fess legény volt a [ohann, aki 
különben még ma is családunk szol- 

gyar Párt ifjusági szal 

kedden este 9 órakor ta 

amelyre kéri a tagok 

sabb megjelenését. 
* Előnyös, olcsó pihenési 

hetőség, a Caransebesi T 
az ismert és kedvelt „P 
ban." Május lén megn 

nak keleti, déli és nyugati 
vannak. Kényelmes, egészs 
rantált bőséges. olcsó és j 

vánságra dietás koszt is. 

lanyvilágitás, fürdőszoba. 

szobamegrendelések a 
Misszió, Timisoara IV., St 
és a pensió vezetőségéhez, 

Teius, villa Popoff. jud. 

zendők. 

Előadások a nyári mozi 
rosi Apollo és Capitol r 

nyári idő alatt hétközna 
órakor és kilenc órakor 
adást. A kilenc órai e 
időben a nyári kertmozi 

Vasárnap és ünnepen d 

Orvosilag ajánlva. Huszo 
egészségét óvja. Ügyeljen a 
márkára. Ne fogadjon el ú 

gálatában áll. Rajta kivül 
tiszt is szolgálatot teljesi 

vacsorán az ebédlőben. Az 

adata, hogy a különböz 

töltse a kristálypoharakba 

Ma is emlékszem, hog 

nagyon kitünő volt. Marie, 
nő, valóban kitett magáér 
után a legváltozatosabb ét 

tek az asztalra, Bor háro 

ezenkivül pezsgő. A féri 
san ittak minden italból, a 
mademoiselle csak kóstolg: 
le, de én természetesen 
sem kaptam. Apám sohas 

meg, hogy szeszes italt 
Az émn részemre miniig 

málnaszörp és limonádé áll 

talon. Szabadon válogath 

rom között. 

Nagyon kedélyesen foly 

csora. is én ugy 

Palermóról, amely azóta 

épült a földrengés után, 

gi közös ismerősökről, m 

a szinházra, irodalomra é 
re. Akkor ébredtem rá, h 

bár a magyvilágtól elvont 

mégis 

Ezzel jelez, hogy : a 

ért. 

Molyt.



para szivépen épült uj nagy 

tanoncotthont vasárnap avat- 

es külsőségek között. A kor- 

ől jelen voltak NistorJon 

miniszter és Cunescu 

miniszteriumi vezérfelügye- 

epség kezdetén az épület előtt 

mellett Suciu aradi archi- 

entiszteletet celebrált, majd 

ti szeretetről beszélt. Cu- 
aügyi vezérfelügyelő azután 

uságnak az ipari pályára 

ésének fontosságáról és ha- 

zólt. Köszönetet mondott a 

n létesitése Körül kifejtett 

rt NIstor Dimitrie adar. 

ak, Vulpe Stefan munkaka- 

knek, Coman Augustin fő- 

sternek és Bottez George 

Vi vezérfelügyelőnek. 

n munkaügyi miniszter han- 

ogy a kormány ebben a vá- 

ely az ipar és kereskedelem 

hatalmas épületet emelt és 

heoneképzés szolgálatában áll. 

intézmények készülnek az ország 

I obb városaiban is. Beszélt az- 

nemzeti munka védelméről, 

az utóbbi időben sok szó esik. 

ny etekintetben azonban nem 

eg a szavaknál, hanem valóra 

togramját. Megemlékezett ar- 

üll 

zanz
 

uj központi tanoncotthon 

jelenlétében 

ASÁG 

ról, hogy a tanoncok nevelésénél figye- 

lemmel kell lenni a hitre, a hazaszere- 

tetre, a hüségre és a felebaráti szere- 

tetre is. A miniszter éltette Carol ki- 

rály Őtelségét, a román munkás leg- 

nagyobb védnökét, majd Mihai nagy- 

vajdát a román munkásság jövendő 
uralkodóját. Kijelentette, hogy az uj ta- 

noncotthont a Mihai nagyvajda iránti 

hódolatról róla nevezi el. Megemléke- 

zett azután a munka megbecsülésének 

szükségességéről. 

Coman Augustin főpolgármester 
megemlékezett Ungureanu Emanuelről, 

aki elsőnek dolgozott városunkban a 

román tanoncok érdekében. Vulpe Ste- 

fan munkakamari elnök rámutatott arra, 

hogy az imperiumváltozás utáni időben 

az ipari tanoncok arányszáma alig volt 

két százalék, ma pedig harminc száza- 

lék. Szükségesnek mondotta ennek a 

százaléknak további emelését. Nistor 

Dimitrie dr. prefektus köszönetet mon- 

dott a kormánynak a tanoncotthon léte- 

sitéseért. 

Azután a miniszter és kisérete megte- 

kintette a tanoncotthon helyiségeit, 

amelynek egyházi felszentelése is meg- 

történt. Délben a miniszter tiszteletére 

az otthonban bankett volt. Az első fel- 

köszöntőt Nistor miniszter mondotta a 

király Őfelségére. 

GOHIDI HUTŐKAMRÁKAT 

EHET IGÉNYBEVENNI. A hen- 

mészárosok között nagy az 
elége- 

mivel a városi vágóhidon nem 

igénybe az ott berendezett hütő- 

. Jelenleg, amikor a napi meleg 

minc fok, igen fontos volna köz- 

ügyi szempontból is, hogy a hus
- 

irák használatát a husiparosok 

éktalanul megengedné. 

Byrka Vladislav, a len 

mzeti bank 

imescu Mitita februári 

gi látogatását. Byrka há 

marad 
. 

2 

rendkivüli 

huskészleteiket a hütőkamrák- 

ározhassák el. Az uj hütőberen- 

tséges voltára való hivatkozás- 
rilis elsejétől kezdve a vágóhi- 

melték a vágatási dijakat. Ezeket 

elt dijakat a hentesek és mészá- 

t már két hónapja fizetik, azon- 

ek ellenére még mindig nem 

ják a hütőkamrákat, Heten- 

háromszor vághatnak és igy 

emetlen, hogy huskészleteiket 

hatják a vágóhidon, hanem kény- 

azokat mühelyükbe vinni. Helyén 
városi vezetőség a vágóhidi 

el nemzeti bank elnökének 

elnöke, holnap 

ibe érkezik, hogy visszaadja 
len- 

a román főváros- 

a kivetett kétésfél százalékos 

város vezetősége - mint isme- 

ázakra kétésfél százalékos pót- 

i. A háztulajdonosok egyée- 

en a semmitőszéknél keresett 

pedig eredménnyel. A ház- 

egyesülete a legközelebbi 

közgyülést tart, 

lvilágositják a háztulajdono- 

a már esetleg befizetett kétés- 

s pótadót milyen uton kap- 

illetve az miképpen irat- 

s városi adó javára, A sem- 

sok egyesülete most a helybeli közigaz- 

gatási felülvizegálati birósághoz fordul 

és kéri a városi pótadóra vonatkozó sza- 

bályrendelet megsemmisitését. 

Valuták hivatalos áriolyama. (Az első 

szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci írank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira
 5.20- 

580, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.
50-5, 

Osztrák schilláng 23.50-24.50, pengő 25- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

leva 0.90-1410, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánártolyama (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia írank 8-8.20, svájci ífrank 

39.50, dollár 165-167, angol font 910 

=915, olasz lira 9-9.20, osztrák schilling 

32-32.50, pengő 38.80-34-, dinár 

3.50-3.75, cseh korona 5.35-5.45, német 

márka 41-42, Napoleon arany 11830- 

1160, arany font 1460-1480. 

Változatlanul csendes a buzapiac. A 

bánsági gabonapiac változatlanul csende
s 

és üzlettelen. Az árak lemozsolódása 

még mindig nem szünt meg. A 78 kilós 

buza 470 leibe, a 79-es pedig 475 leibe 
ke- 

rül. A tengeri üzlete szintén lanyha és 

egyáltalában nem gravitál külföldre. 

Ára 280 lei, zab 320, takarmányárpa 380, 

tavaszi árpa 420. muharmag 410, tökmag 

750-820, korpa 300 lei zsák nélkül, kis- 

Sportesemények 

A Ripensia-Crisana nemzeti bajnoki 

mérkőzés stilusa nem hozta meg a várt 

eredményt. Lapos játék után a timisoa- 

rai csapat 2:0 (2:0) eredménnyel meg- 

verte az oradeai Crisanát, amely lélek 

nélkül küzdött és egyáltalápan nem lát- 

szott rajta, hogy a kiesés veszélye te- 

nyegeti. Már a mérkőzés kezdetén Ri- 

pensia-tölény domborodott ki, amely 

mindvégig meg is maradt. 

Nemzeti bajnoki mérkőzés volt Ara- 

don is, ahol az immár bajnok Venüus 

az AMEFA csapatával került össze. A 

Venus keményen támadott, de az 

A Ripensia megverte a Crisanat, 
a Venus Aradon döntetlen 

eredményt ért el 
AMEFA védelme pompásan megállta 

helyét és az eredmény 1:1 volt. Clujon 

a Victorla a Chinezul-Ilsa csapatával 

került össze és a cluji csapat 1:0 (1:0) 

timisoarai eredménnyel megverte a 

együttest. 

A fővárosban az Unirea-Tricolor az 

Universitateával játszott és gólzápori 

zuditott az Universitatea kapujára. Ered. 

mény 8:0 (2:0). Oradeán a CAO és a 

Gloria került össze és 3:0 (1:0) volt a 

küzdelem eredménye a kék-fehérek ja- 

B. és C-liga 

küzdelmei 

A B-liga mérkőzéseinek eredmé- 

nyei a következők: Phönix-CFR Si- 

meria 6:1 Baia-Maren. Mures-Vul- 

turii Textila 5:0 Targu-Munesen. 

Soimi-Olimpia 3:0 Sibiun. Crai Jo- 

van-Jiul 5:1 Craiovan. Victoria- 

Rovine Grivita 0:0 Carein. Unirea M. 

V.Staruinta 1:1 Alba Julian. Fran- 

co Romana-Macabi 1:1 Brailán. 

Jahn-Duig 0:0 Cernautiban. Spor- 

tul Studentese -DVA 7:1 Bucures- 

tiben. Dragos Voda-Victoria 4:1 

Constantán. Számos eredmény nagy 

meglepetés volt. 

A C-ligában a Progresul-Electri- 

ca 4:2, a Mica a Politechnicával 6:0 

eredménnyel játszott. 

A NEMZETI VIVÓBAJNOKSÁGOK 

A fővárosban folyó nemzeti vivóbai- 

nokságok során a kardversenyben első 

lett Marinescu 9 győzelemmel, második 

Altmann 9 győzelemmel (pontozással) és 

harmadik Predescu nyole győzelemmel. 

MAGYAR-OSZTRÁK 
DÖNTETLEN KÜZDELEM 

Izgalmas nemzetközi mérkőzés volt va- 

sárnap Budapesten Magyarország és 

Ausztria között. A küzdelem döntetlenül 

malmi liszt 780, nagymalmi liszt 800 lei 

száz kilónkint. 

végződött 2:2 (1:2) eredménnyel. Biró a 

belga Langenus volt. 

Végzett munka ulan jó esik az üdülés, 

Kezi padon - kerti széken a kényelmes
 üles 

Kerti butort, szépet, jót - hozzá olcsó
 árban - 

Kapni lehet egyedül a BOZSÁK butorgyárba
n 

ö nincs Önnek - Legyen Önnek abból egy készlete 

rülni fog mindenkoron annak, hogy megvette. te. 

ése alapján a háztulaijdono- 

KERTIBUTOR 
Modern formák! 

Bozsák M. és Fia R. T.-nál 
...............

. 

TIMISOARA 
Ábrák és árjegyzék ingyenl 

Gyönyörű kivitelben! 

Tetszésszerinti szinekbenl 

Kaphatók csak 

II., Strada Gloriei 11 
IV., Strada Vacarescu 

vára. 

A kerületi bajnokság 
A kerületi bajnokság küzdelmei 

ezek: Első osztályban Galvani-Pa- 

tria 3:2, OFR-Vulturii 2:1, Rapid- 

Jimboliana 9:1, Freidori-Venus 2:0, 

Staruinta-Bohn 2:1. A második osz- 

tályban III. ker -Dacia 7:0, Jandar- 

mi-Victoria 10:0, Fortuna RGMEFE 

1:0, Juventus-Hajduk 3:2, Duta 

CSHN 5:. 
. 

A PIARISTÁK TORNAÜNNEPÉLYE 

Nagyszámu közönség jelenlétében, ele 

ragadóan friss, szines képekben zajlott le 

a piarista főgimnázium tornakörének év- 

záró ünnepélye, Ferencz tanár növendé- 

kei minden ágban kitettek magukért, va- 

lóságos kis olimpiai csapat sokatigérő ér- 

tékeit mutatva. A gyürüugrásban holt- 

versenyben, gyönyörü formában elsők 

voltak Vetro és Németh, háromésfél mé- 

teres magasságon lendültek át játszi 

könnyedséggel, Tornászugrásban Mirciov 

vált ki. Rudugrásban legkiválóbbnak bi- 

zonyultak Kohovitz és Podlacher, a kor- 

láton Vetro és Podlacher jeleskedtek. 

Igen szép volt a felvonulás, bámulatosan 

fegyelmezettek a szabadgyakorlatok. 

Azonkivül szerepelt sereg más mutat- 

vány is, amelyek közül különösen ötlete- 

sek voltak az ügyességi és trélás verse 

nyek, majd kötélhuzás fejezte be a kitüz 

nően megrendezett ünnepélyt. 

SPORT ES POLITIKA 
Bécsben vasárnap játszott egymással 

a német birodalmi és az osztrák váloga- 

ftott kézilabda csapat. A mérkőzésen a né- 

met csapat győzött, amin a nemzeti szo- 

cialista érzelmü nézők annyira fell 

sedtek, hogy hangosan éljenezték a ne 

zeti szocializmust és Heil Hitler! ki 

Sokkal tüntettek, A hazafias front tagja 

igyekeztek tulkiabálni őket és EÉ 

Ausztria kiáltásokkal válaszoltak. A tün 
tetés tovább tartott még a Praterben 

és olyan nagy mérveket öltött, 1 
rendőrség kénytelen volt belea 



Rácdió 
KEDD, MÁJUS 25. 

BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Gramolonlemezek, 
13.25: Sporthireknek adása. 

13.40: Gramofonlemezek. 

14.15: Hirek közvetitése, 
14.30: Gramofonlemezek, 
15: Hirek. 

16.45: Előadás, 

18: Gramofonlemezek. 
19.10: Gramofonlemezek. 
20: Felolvasás. 
20.20: Sibiceanu és Kofler kétzongorás 

játéka. 

20.45: Muresianu Jakab zeneszerző em- 
lékestje, rádiózenekar Costinescua Evan- 
cia énekesnő és Cinoca Aurélia zongora- 
müvésznővel. 

21.45: Rádiózenekar. Margaritis: 
kus szimfónia, 

28.10: Gramofonlemezek, Majd: Hirek. 
külföldre németül és franciául. 

Epiz 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon, 11: Hirek, 11,20 és 11.45: Felolva- 
sások. 18.05: Beszkárt-zenekar, 13.30: Hiz 
rek, 14,30: Hanglemezek, 15,40: Hirek. 
17,10: Asszonyoknak, 18: „A Balaton és a 
gyermekek". Előadás. 18.25: Lemezek, 

18.45: Előadás, 19.15: Cigányzene, 20.30: A 
Rigoletto az Operaházból. 21.35: Hirek. 

22.25: „A tavaszi ünnepi hetek". 23.25: 
Szalonzene 2415: „Mit jelent az Eucha- 
risztikus kongresszus a mai világáramla- 

tok között. Gróf Ziehy János előadása. 

BUDAPEST II. 19.50: Mezőgazdasági 

félóra. 20,25. Cigányzene, 21.45: Hangle- 
mezek. 

BELGRAÁD. 19: Zongorajáték. 19.30: 
Népdalok, 20.30: A nemzet órája, 
Rádiózenekar. 21.40: Hangverseny, 

BEÉCS, 18: Lemezek. 17: Könnyü leme- 
zek, 18.30: Hegedüjáték, 20.40: Zenei tréz 
fák. 21,20: Bohózat dalokkal. 283,20: Szóra- 
koztató zene, 

MILANÓ. 21.30: Operettrészletek, 23.30: 
Áriazest. 24.15: Tánczene, 

VARSÓ, 19,20: Madárénekes hangleme- 
zek. 20.20: Könnyü zene. 21.15: Szinházi 

20,50: 

közvetités, 23,45: Tánczene 

SZERDA, MAJUS 26, 

BUCURESII 

7.302 A reggeli müsor közvetitése. 
13: Gramotonlemezek, i 
13.25: Sporthireknek adása. 

13.40: Gramotfonlemezek. 
1415: Hirek. 
14.30: Gramofonlemezek. 
15: Hirek. 
16.45: Előadás, 
18: Balettlemezek. 

19.20: Rádiózenekar. 
szvitt. Delibes: Kassya, 
Oberon, nyitány, 

2040: A Monica-Balascha templom 
énekkara román karmüveket ad elő. 

21.10: Felolvasás, 
21.30: Csak Radio Romania: Gramofon- 

lemezek. Csak Bucuresti: Cocea Gy. csel- 
lózik. Utána VasilescuzBena Margit éne- 
kel. 

22.45: Vendéglői zene, Majd hirek kül- 

földre németül és franciául, 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás, 13: A szegedi városháza öreg harang- 

Novák: Szlovák 
balett. Weber: 

- 

ja. 13.05: A Szegedi Ipari Vásár megnyi- 

etés 

tása, 13.45: Hirek, 14: Sz 
Hirek. 1745: Diákfélóra. 18. 
19: „Puskin vértanusága" 19 

20: Az Emericana ballagá 
21: „Hencegkisasszony?. 

Hirek. 23.10: Cigányzene. 
francia és olasz nyelven. 28, 
ház tagjaiból alakult zenekar 
külföldi magyarok számár: 

BUDAPEST II. 17.05: Cig. 
Orgonajáték, 20: Katonai ze 
BECS, 13: Hangverseny. 

17: Klasszikus lemezek. 18.15. 
23: Katonai zenekar. 

BELGRÁD.,. 20.30: A nemze 
Népdalok, 22.30: Tánclemezel 
manneötös, 

MILÁNÓ., 22: Operaelőadás 
zene, ; 

RÓMA, 21.20: Az olasz körke 

seny. 21.40: Vegyes zene. 22.: 

kar. 28,15: Egytelvonásos 

23.45: Tánczene. 

VARSÓ, 19,20: Könnyü le 

Zongoraverseny lemezeken, 

rettlemezek 22: Chopin-est. 

zenekar, 23.05: Énekkar, 

Apróhirdeléseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Tamás-irafik, 
Cártan 8 - Kardos-írafik, Diata Iraian (szerb templom mellett) 

Grósz-trafik, Calea Derobanfilor 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbeinetrafik, Piaja Lahovari 

Allást keres 
Kaucióval 

pénztárhoz vagy más bizalmi állást Kez 

res nagy irodai gyakorlattal rendelkező 

fiatal nő. Cim a kiadóban. (1744) 

Mindenes szakácsnő 
jó bizonyitványokkal, állást keres Cim 

II, Digulemare 12. ajtó 2. 

Lakás 
zzzraez 

Bérbeadó 

2 szobás utcai helyiség irodának, rendelő- 
nek, müteremnek. Fárber-házban, Bulev. 
Reg Ferdinand 4. Felvilágositást nyujt 
Dr Kun Ferenc ügyvédi irodája ugyan- 

ott. Telefon 12-31. (1663) 

Keresek 

két egyszobás konyhás lakást, lehetőleg 

egy házban, az első kerülethez közel, Ci- 

meket kérem a kiadóba leadni. (1980) 

Egy szobás-konyhás 

lakást junius 1l-re keresek a II, kerület 
központjában, Cim a kiadóban. (1746) 

Adás-vétel 

Jégszekrényt 

1 ajtóst jó állapotban lévőt, megvételre 
keresek. Cimeket ármegjelöléssel kérem 
a kiadóba leadni, 

Rádió 

4--1 lámpás nagyon olcsón eladó. Megte- 

kinthető szevességből I, Str. Aurel Popo- 
vics 14, délelőtt 12-3, délután 7-től, (1667) 

Eladó 

2 ónémet ágy és 2 éjjeli-szekrény már- 

ványlappal. IV.. Str. 

házmester. (1890) 

Használjon KULKA-féle liliom- em 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

Piafa Badea 
1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 15lei 

x 

Legolcsóbbhirdetés: 

Ágytakarót és diványtakarót, 
függönyt, jókarban lévőt, megvételre ke- 

resek. Cimeket minőség és ármegjelölés- 

sel a kiadó továbbit „Függöny" jelige Splaiul Dreghici 7. Neptun-fürdő mellett. 

alatt. (1889) 

:leggyorsabb eredmény 

Eladó 

jókarban lévő komplett világos háló, II., 

(1679) 

Ma. 
Előfízetési árak 

(mindkét lapra együtt): 

negyedévre 100 lei 
félévre 200 lei 
egész évre 400 lei 

Ako 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem es ertészet 
tanácsai alapján kezeli 
gyümölcsöséi, kerfíjér, 
szőlőjét, gazdaságái. 
Kedvezményes szakkönyv az előlizetőknek 
Aki előfizet a Növényvédelemre alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbán vi. 
Gyűmölcslák betegségei - Jécsai: Hogyan 
készitsük el virágos kertünket - Sántha: 

gy Szőlő kártevői, önköltségi áron 8Olejért kapják 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (Slej bélyeg beküldése ellenében) a DÉLI HIRLAP kadóhivatalától, Timisoara. Előfizetési megvend a 

nuvci 

elését azonnal elintézzük 

(1665) 

Bolintineanu 14, 

Ha szép akar lemni 
Kérjen 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 
pezsgős sírandiürdője 

SIIV 
megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 

(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint mői befegsé- 
geknél gyógyulást nyujt. 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyos 
másnál, köszvénynél, májz és vese- 

Statiuuea Daluceaca §. A., Lipova 
Májusés juniusban 50 százalékos kedvezmény 

prospektusi a következő cimen: 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March. 
ünl - Nógrády-trafik. Tivoli-mozi mellett - OI 

Piafa Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 54 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadó i 

torna és villany bevezetéssel 
Str. M i 10, Házmeste 

fényképezősé 
Voigtlánder 
Agia 

L, Piaja I. C. Bratianu 
E 

nféle 

Nincs többé nedves fal 
Akar Ön egy egészséges szára 
Akkor rendeljen rögtön „Isola 
festéket. Egy kiló elég két 
terre. Ára 60 lei. Használati ut 
tis! Kohl János, Jimbolia 

Háziasszonyok figyelmél 
Kimondottan nyári, kovászos- 
lire való eltevését vállaljuk, Le 
élvezhető mint nyáron, nyitva 
anélkül, hogy elromolna, Ne ké 
delését feladni, mert csak ju 
szünk fel. Rendelés délután 3 
bhakostolót ingyen adunk taval 

ből. IV., Str. Bratianu 12, föl 

Az ország egyetlen vei 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restauratorilorsi Hotel 
Vendéglősök és Szállo 

TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán, 

irdessen 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körforgógépén Timisoara I, Biaja Lenau 3. 

a peli mria 


